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შემდეგ გვერდზე გადასასვლელად გამოიყენეთ ღილაკი ,  

ხოლო წინა გვერდზე დასაბრუნებლად ღილაკი  .  

 



 

 

ტესტის შესასრულებლად შეგიძლიათ გამოიყენოთ დამხმარე მასალა: 

 ქიმიურ ელემენტთა პერიოდული სისტემა 

 ფუძეების, მჟავებისა და მარილების წყალში ხსნადობის ცხრილი  

 მეტალთა ძაბვის ელექტროქიმიური მწკრივი.  

დამხმარე მასალა გადმოიწერეთ საიტიდან 

ყურადღებით შეავსეთ პასუხების ფურცელი!  

წერეთ გარკვევით, იმყოფინეთ პასუხისათვის განკუთვნილი ადგილი.  

ტესტის მაქსიმალური ქულაა 75. 

ტესტის შესასრულებლად გეძლევათ 3.5 საათი. 

გისურვებთ წარმატებას! 



დავალება 1 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

ცოტნემ მკვახე ვაშლის ნაჭერზე დააწვეთა იოდის 

სპირტხსნარი.  

წარმოიქმნა ლურჯი ლაქა.   

ეს მიუთითებს, რომ მკვახე ვაშლში არის: 

ა) ფრუქტოზა  

ბ) სახამებელი   

გ) რკინის ნაერთები    

დ) მჟავები 

   



დავალება 2 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

ცილინდრი ავსებულია A აირით, ხოლო ბუშტი _ B აირით.  

ბუშტი ვერტიკალურად ზევით მოძრაობს.  

რომელი აირებითაა ავსებული ცილინდრი და ბუშტი?  

(ბუშტის მასას მხედველობაში ნუ მიიღებთ). 

 

   ა) A − O2;  B − CO2 

   ბ) A − CO;  B − O2 

   გ) A − N2;  B − CO 

   დ) A − CO2;  B − N2 

  



დავალება 3 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

ნაწილაკი შეიცავს 16 პროტონს, 16 ნეიტრონს და 18 ელექტრონს.  

ჩამონათვალიდან რომელს შეესაბამება ეს შემადგენლობა? 

ა) გოგირდის ატომს 

ბ) გოგირდის იზოტოპს 

გ) გოგირდის კატიონს 

დ) გოგირდის ანიონს 

 

  



დავალება 4 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

სურათზე მოცემულია A და B ნაწილაკების ელექტრონული აღნაგობა: 

 

ქვემოთ მოყვანილი მტკიცებულებებიდან, რომელია სწორი?  

    ა) A და B  სხვადასხვა ატომებია 

ბ) A და B  სხვადასხვა იონებია 

გ) A – იონია, B – ატომია   

დ) A – ატომია, B – იონია  



დავალება 5 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

X ელემენტის სავალენტო ელექტრონებია  

𝟑𝐬𝟐𝟑𝐩𝟑 

ამ ელემენტის უმაღლესი ჟანგბადნაერთის ფორმულაა: 

ა) XO2 

ბ) X2O3 

გ) X2O5 

დ) X2O7 

  



დავალება 6 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

 ჩამონათვალიდან რომელი ელემენტი ავლენს ყველაზე სუსტად ფუძურ   თვისებებს? 

ა) II პერიოდის I მთავარი (A) ქვეჯგუფის  

ბ) II პერიოდის II მთავარი (A) ქვეჯგუფის 

გ) III პერიოდის I მთავარი (A) ქვეჯგუფის  

დ) III პერიოდის II მთავარი (A) ქვეჯგუფის 

 

  



დავალება 7 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

რა სახის ქიმიური ბმა წარმოიქმნება Z=8 და Z=12 ელემენტების ატომთა შეერთებით?  

ა) არაპოლარულ-კოვალენტური       

ბ) პოლარულ-კოვალენტური  

გ) მეტალური 

დ) იონური 

 

  



დავალება 8 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

𝐍𝐇𝟒
+ იონში აზოტის ჟანგვის ხარისხია 

ა) −4 

ბ) −3 

გ) +3       

დ) +5 

 

  



დავალება 9 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

მოცემულია ჟანგვა-აღდგენის რეაქცია 

CuO + H2  H2O+ Cu 

ამ რეაქციის დროს წყალბადი: 

ა) იძენს ელექტრონს და აღმდგენია    

ბ) იძენს ელექტრონს და მჟანგავია 

გ) გასცემს ელექტრონს და აღმდგენია  

დ) გასცემს ელექტრონს და მჟანგავია 

  



დავალება 10 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

 როგორია წყლის მოლეკულაში წყალბადისა და ჟანგბადის მასური წილების თანაფარდობა?  
  

ა) 2 : 1 

ბ) 1 : 8 

გ) 1 : 9 

დ) 1 : 16 

 

 

 

  



დავალება 11 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

წყლიან ჭიქაში ჩააგდეს შუშხუნა ასპირინის ტაბლეტი, რომელიც შეიცავს საკვებ სოდას (NaHCO3). ტაბლეტის 

გახსნისას, ამ ნივთიერების დაშლის გამო, გამოიყოფა ნახშირორჟანგი (CO2).     

 
(1 მოლი სოდის დაშლისას გამოიყოფა 1 მოლი CO2). 

რა რაოდენობის სოდას შეიცავდა ერთი ტაბლეტი, თუ მისი გახსნისას გამოიყო 0.224 ლ აირი (ნ.პ.)? 

 

ა) 0.005 მოლი 

ბ) 0.01 მოლი 

გ) 0.05 მოლი 

დ) 0.1 მოლი 

 

 

 

 



დავალება 12 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

რომელი ნივთიერების დამატებით შეიძლება გარდავქმნათ ფუძე მარილი Al(OH)Cl2  

საშუალო მარილად AlCl3? 

ა) NaOH 

ბ) NaCl                      

გ) Al(OH)3                  

დ) HCl 

 

  



დავალება 13 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

გრაფიკზე მოცემულია მრუდები, რომლებიც 

გვიჩვენებენ ქიმიური რეაქციის დროს A, B და C 

ნივთიერებების კონცენტრაციის ცვლილებას დროში.  

ქვემოთ მოცემული რეაქციებიდან რომელს 

შეესაბამება ეს გრაფიკი?   

ა) A + B → C 

ბ) B + C → A  

გ) A → B + C  

დ) C → A + B  

 

 

  



დავალება 14 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

რომელი რეაქტივით შეიძლება გავარჩიოთ ერთმანეთისაგან მარილების _ Na2CO3 და Na2SO4 წყალხსნარები?  

I რეაქტივი _ BaCl2   

II რეაქტივი _ HCl 

  (ისარგებლეთ ნივთიერებების წყალში ხსნადობის ცხრილით) 

 

ა) არც ერთით 

ბ) მხოლოდ I    

გ) მხოლოდ II    

დ) ორივე რეაქტივით 

 

  



დავალება 15 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

 მოცემულია შეკვეცილი იონური ტოლობა:       

  𝐅𝐞𝟐+ + 𝟐𝐎𝐇− → 𝐅𝐞(𝐎𝐇)𝟐 ↓ 

 რომელი რეაქციისათვის არის ის მართებული? 

   ა) Fe(NO3)3 + KOH  

   ბ) FeSO4 + LiOH  

   გ) FeCl2 + Cu(OH)2  

   დ) FeCl3 + Ba(OH)2  

  



დავალება 16 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

ნახშირბადის მონოოქსიდის მიღება ნახშირბადის დიოქსიდისგან შექცევადი პროცესია, რომელიც შემდეგი 

ტოლობით გამოისახება 

                 CO2(ა ) + C(მ ყ ) ⇄ 2CO(ა ) — Q 

ჩამოთვლილი  ქმედებებიდან: 

I _ წნევის გაზრდა,  

II _ წნევის შემცირება,  

III _ ტემპერატურის გაზრდა,  

IV _ ტემპერატურის შემცირება  

რომელი ორი ქმედება უწყობს ხელს ქიმიური წონასწორობის მარჯვნივ  გადახრას? 

ა) I და III   

ბ) I და IV        

გ) II და III       

დ) II და IV 

  



დავალება 17 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

მოცემულია გაუთანაბრებელი ქიმიური რეაქცია: 

                          C2H5COOH + X  C2H5OONa + Y  

  ჩამოთვლილი წყვილებიდან რომელი შეიძლება იყოს X და Y ნივთიერებები? 

 I. X _ Na; Y _ H2 II. X _ NaOH; Y _ H2  

 III. X _ Na; Y _ H2O IV. X _ NaOH; Y _ H2O 

 

ა) I და III        

ბ) I და IV       

გ) II და III      

დ) II და IV 

  



დავალება 18 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

25 გრამი ხსნარიდან, რომელიც 20% შაქარს შეიცავდა, ააორთქლეს 5 გ წყალი, რის შემდეგაც ხსნარს დაამატეს 

5 გ შაქარი. როგორი იქნება მიღებულ ხსნარში შაქრის მასური წილი? 

 

ა) 20%     

ბ) 32.5%   

გ) 40%   

დ) 50%  



დავალება 19 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

უყურადღებოდ მიტოვებულმა ჩართულმა ელექტროხელსაწყომ ხანძარი გააჩინა. ეს გამოიწვია ცუდმა კონტაქტმა, 

რის გამოც ადგილი ჰქონდა შემდეგ თანმიმდევრულ მოვლენებს:  

I – სპილენძის მავთული ძლიერ გაცხელდა  

II _ მავთული გაშავდა 

III _ საიზოლაციო მასალას ცეცხლი მოეკიდა. 

ჩამოთვლილი მოვლენებიდან რომელია ქიმიური?  

ა) I და II 

ბ) I და III        

გ) II და III   

დ) სამივე მოვლენა  

  



დავალება 20 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

ძმრიან ჭიქაში იისფერ ლაკმუსს თუ ჩავაწვეთებთ, ხსნარი წითლად შეფერადდება. ჩამოთვლილთაგან რომელ 

ხსნარში მიიღებს ლაკმუსი ასეთივე ფერს?  

ა) სუფრის მარილის წყალხსნარში  

ბ) შაქრის წყალხსნარში  

გ) ლიმონის წვენში 

დ) ჩაის ნაყენში                      

 

 

  



დავალება 21 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

დაწვეს თითო მოლი ეთანი (C2H6), პროპენი (C3H6) და ბენზოლი (C6H6). ამ ნახშირწყალბადებიდან რომლის წვისას 

გამოიყოფა უფრო მეტი რაოდენობის წყალი? 

ა) ეთანის    

ბ) პროპანის 

გ) ბენზოლის  

დ) სამივე ნივთიერების წვისას გამოიყოფა ტოლი რაოდენობით 

 

  



დავალება 22 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

მოცემულია ნახშირწყალბადები:  

  

ამ ნახშირწყალბადებიდან, რომლის ჰიდრატაციით მიიღება ეთილის სპირტი? 

ა) მხოლოდ I-ის    

ბ) მხოლოდ II-ის  

გ) I-ის და II-ის   

დ) სამივეს 

  



დავალება 23 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

ჩამონათვალში რომელია იზომერთა წყვილი? 

ა)  CH
3

CH
2

CH
2

CHO
 

და CH
3

CH
2

CH
2

CH
2
OH

 

ბ)   C
2
H

5
O C

2
H

5  
და CH

3
CH

2
CH

2
CH

2
OH

 

გ)   CH
2

CH CH
2

CH
3  

და CH
2

CH CH CH
3

CH
3  

დ)   CH
3

CH C CH
3

CH
3  

და 

CH
3

CH
2

C CH
3

CH
3

CH
3

 

 

  



დავალება 24 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

ლინოლმჟავა ერთ-ერთი უმნიშვნელოვანესი მცენარეული ცხიმოვანი მჟავაა, რომლის მოლეკულის 

ნახშირწყალბადოვან რადიკალში ორი ორმაგი ბმაა. სქემატურად ამ მჟავას ნახშირბადოვან ჩონჩხს ასე 

გამოსახავენ: 

CH3

COOH

 

ქვემოთ მოცემული ფორმულებიდან რომელი შეესაბამება ამ მჟავას? 

ა) C17H29COOH  

ბ) C17H31COOH   

გ) C17H33COOH   

დ) C17H35COOH 

 

  



დავალება 25 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

პროპენის (CH3–CH=CH2) წყალთან მოქმედებით მიიღება: 

 

 

  

ა)  CH
3

CH
2

C

O

H  

ბ) CH
3

CH CH
3

OH  

გ)  CH
3

CH
2

CH
2

OH
 

დ)  CH
3

C CH
3

O  



დავალება 26 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

რომელი რეაქცია არ არის დამახასიათებელი ალდეჰიდისათვის? 

ა) R—CHO + Ag2O → 

ბ) R—CHO + Cu(OH)2→ 

გ) R—CHO + H2→ 

დ) R—CHO + Na→ 

 

  



დავალება 27 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

მოცემული ნაერთებიდან რომელი ურთიერთქმედებს მეტალურ ნატრიუმთან? 

 
 

ა) როგორც I, ასევე II 

ბ) როგორც I ასევე III 

გ) როგორც II ასევე III 

დ) როგორც I, ასევე II და ასევე III 
 

  



დავალება 28 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

ორ სინჯარაში მოთავსებულია სხვადასხვა უფერო თხევადი ნახშირწყალბადები. 

ორივე სინჯარას დაამატეს რამდენიმე წვეთი ბრომი, რის შედეგადაც I სინჯარაში 

სითხე შეიფერა, II-ში კი უფერო დარჩა. 

 

რომელი ნახშირწყალბადები შეიძლება ყოფილიყო მოთავსებული თითოეულ სინჯარაში?  

ა) I-ში – ჰექსანი; II-ში – ჰექსენი 

ბ) I-ში – ჰექსანი; II-ში – ბენზოლი 

გ) I-ში – ბენზოლი; II-ში – ჰექსანი 

დ) I-ში – ჰექსენი; II-ში – ბენზოლი  



დავალება 29 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

მოცემული მოლეკულების მოდელებიდან რომელი შეესაბამება კარბონმჟავას? 

 

ა) I 

ბ) II 

გ) III 

დ) IV 

 

  



დავალება 30 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: ოთხი სავარაუდო პასუხიდან მხოლოდ ერთია სწორი. 
 

პოლიმერს შემდეგი სახის სტრუქტურა აქვს: 

CH
2

CH
2

CH

CH
3

CH
2

CH

CH
3

CH
2

CH

CH
3

CH

CH
3

... ...

 

რომელი მონომერისაგან წამოიქმნება ასეთი ჯაჭვის მქონე პოლიმერი? 

 

    

 

 

 

 

 

  

ა)  CH2 CH CH3 

ბ)  CH2 C CH3

CH3  

გ)  CH3 CH2 CH3 

დ) CH3 CH CH3

CH3  



დავალება 31 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

 

იპოვეთ შესაბამისობა მარილთა ფორმულებსა და მარილთა სახეებს შორის.  

მარილთა ფორმულები მარილთა სახეები     

1. Ca(OH)Cl ა. საშუალო მარილი 

2. Ca(HCO3)2 ბ. მჟავა მარილი 

3. CaHPO4 გ. ფუძე მარილი 

  დ. ორმაგი მარილი 

პასუხების ფურცელზე ცხრილის შესაბამის უჯრაში დასვით ნიშანი X. 

   ა ბ გ დ 

1     

2     

3     



დავალება 32 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

 

ცხრილში მიუთითეთ, რომელი ოქსიდი/ოქსიდები ურთიერთქმედებს ტუტესთან მარილის წარმოქმნით.   

პასუხების ფურცელზე ცხრილის შესაბამის უჯრაში დასვით ნიშანი X. 

 

ა ბ გ დ 

N2O BaO Al2O3 N2O3 
    

 

  



დავალება 33 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

 

სანთებელას ასანთებად უნდა გადავატრიალოთ ფოლადის რგოლი და 

მაშინვე უნდა დავაჭიროთ თითი ღილაკს. 

ამ დროს ადგილი აქვს შემდეგ თანმიმდევრულ მოვლენებს: 

I _ წახნაგებიანი ფოლადის რგოლი ეხახუნება ღეროს, რის შედეგადაც 

გამოიყოფა სითბო; 

II _ გამოყოფილი სითბოს ხარჯზე ღერო იწვის ნაპერწკლების 

წარმოქმნით;  

III _ ღილაკზე დაჭერისას სარქველი იხსნება და გათხევადებული აირი 

ორთქლდება; 

IV _ ნაპერწკლის მოხვედრისას აირი აალდება.  

განსაზღვრეთ, ამ მოვლენებიდან რომელია ფიზიკური და რომელი – 

ქიმიური.  

პასუხების ფურცელზე ცხრილის შესაბამის უჯრაში დასვით ნიშანი X. 

  

  ა ბ გ დ 

1 ფიზიკური მოვლენა     

2 ქიმიური მოვლენა     



დავალება 34 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

 

იპოვეთ შესაბამისობა მოცემულ ორგანულ ნაერთში არსებულ ქიმიურ ბმებსა და  

მათ ტიპებს შორის. 

 ქიმიური ბმების ტიპები 

ა. მეტალური  

ბ. იონური 

გ. პოლარულ-კოვალენტური 

დ.  არაპოლარულ-კოვალენტური 

 

პასუხების ფურცელზე ცხრილის შესაბამის უჯრაში დასვით ნიშანი X. 

  

  

 ა ბ გ დ 

1     

2     

3     

4     

C

C

H

H

C

O

O Na

C

O

O Na1

2

3

4



დავალება 35 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

 

ცხრილის უჯრებში ჩაწერეთ მოცემულ ნაერთში მითითებული ელემენტის ვალენტობა და ჟანგვის რიცხვი.  

  ა ბ გ დ 

 ნაერთი AlH3 H2SO3 Al(OH)3 Ca(HCO3)2 

 ელემენტი H S O C 

1 ელემენტის ვალენტობა     

2 ელემენტის ჟანგვის რიცხვი     

  



დავალება 36 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

 

შეავსეთ ცხრილის ცარიელი უჯრები:   

ა ბ გ 

ელემენტი ელექტრონული ფორმულა 
უმაღლეს ოქსიდში 

ჟანგვის ხარისხი  

ქლორი 1s22s22p63s23p5  

 1s22s22p63s23p4 +6 

ფოსფორი   

 



დავალება 37 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

 

ქიმიური რეაქციის ტოლობაში ჩასვით გამოტოვებული ნივთიერების ფორმულა: 

Fe2O3  +                  
     𝑡     
→     2FeO + CO2 

  



დავალება 38 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: აუცილებელია, რეაქციების ტოლობები წარმოდგენილი იყოს გათანაბრებული სახით 

 

მოცემულია მარილის სახელწოდება: ბარიუმის ნიტრატი 

  38.1  დაწერეთ ამ მარილის ფორმულა  

 

  38.2  დაწერეთ ამ მარილის შესაბამისი ჰიდროქსიდისა და მჟავა ოქსიდის ფორმულები 

 

  38.3  დაწერეთ ალუმინის სულფატთან ამ მარილის ურთიერთქმედების რეაქციის: 

ა) მოლეკულური ტოლობა 

  

ბ) მოკლე იონური ტოლობა 
 

  



დავალება 39 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: აუცილებელია, რეაქციების ტოლობები წარმოდგენილი იყოს გათანაბრებული სახით 

 

მოცემული სქემების მიხედვით შეადგინეთ რეაქციების გათანაბრებული ტოლობები: 

39.1  𝐂𝐚𝟑𝐏𝟐  
         
→  𝐏𝐇𝟑 

 39.2  𝐂𝐚𝟑(𝐏𝐎𝟒)𝟐
        
→  𝐂𝐚(𝐇𝟐𝐏𝐎𝟒)𝟐  



დავალება 40 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: აუცილებელია, რეაქციების ტოლობები წარმოდგენილი იყოს გათანაბრებული სახით 

 

მოცემულია გაუთანაბრებელი ჟანგვა-აღდგენითი რეაქციის ტოლობა: 

 

Zn + H2SO4 → ZnSO4 + H2S + H2O 

   40.1  შეადგინეთ ელექტრონული ბალანსი 

   40.2 დაწერეთ რეაქციის გათანაბრებული ტოლობა 

  



დავალება 41 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: აუცილებელია, რეაქციების ტოლობები წარმოდგენილი იყოს გათანაბრებული სახით 

 

მოცემული სქემის მიხედვით შეადგინეთ შესაბამისი რეაქციების ტოლობები. 

𝐂𝟐𝐇𝟐  
   𝐈     
→    𝐂𝟔𝐇𝟔  

    𝐈𝐈    
→     𝐂𝟔𝐇𝟓𝐍𝐎𝟐

    𝐈𝐈𝐈    
→     𝐂𝟔𝐇𝟓𝐍𝐇𝟐 

 

  41.1  დაწერეთ I რეაქციის ტოლობა 

  41.2 დაწერეთ II რეაქციის ტოლობა 

   41.3 დაწერეთ III რეაქციის ტოლობა 

  



დავალება 42 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ: აუცილებელია, რეაქციების ტოლობები წარმოდგენილი იყოს გათანაბრებული სახით 

 

დაწერეთ ჭიანჭველმჟავას და პროპანოლ-2-ისაგან შესაბამისი ესტერის მიღების რეაქციის ტოლობა (მიღებული 

ორგანული ნივთიერების ფორმულა წარმოადგინეთ სტრუქტურულად): 

 

 

  

 



დავალება 43 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ:  

 აუცილებელია, მოკლედ, მაგრამ ნათლად წარმოადგინოთ პასუხის მიღების გზა.   

წინააღმდეგ შემთხვევაში პასუხი არ შეფასდება ! 

 შესაძლებელია, ამოცანა იხსნებოდეს რამდენიმე ხერხით. ასეთ შემთხვევაში საკმარისია, აჩვენოთ ამოხსნის ერთ-ერთი გზა. 

კალციუმის ჰიდროქსიდის 1 კგ 0.1%-იან ხსნარში გაატარეს ნახშირორჟანგი. რეაქციაში შეუსვლელი დარჩა 

კალციუმის ჰიდროქსიდის 26%.   

43.1  დაწერეთ შესაბამისი ქიმიური რეაქციის ტოლობა.  

43.2  გამოთვალეთ დახარჯული კალციუმის ჰიდროქსიდის რაოდენობა (მოლებში). 

43.3  გამოთვალეთ წარმოქმნილი ნალექის მასა და რეაქციაში შესული ნახშირორჟანგის მოცულობა (ნ.პ.).             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



დავალება 44 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ:  

 აუცილებელია, მოკლედ, მაგრამ ნათლად წარმოადგინოთ პასუხის მიღების გზა.   

წინააღმდეგ შემთხვევაში პასუხი არ შეფასდება ! 

 შესაძლებელია, ამოცანა იხსნებოდეს რამდენიმე ხერხით. ასეთ შემთხვევაში საკმარისია, აჩვენოთ ამოხსნის ერთ-ერთი გზა. 

ქიმიური რეაქტივის ქილას დაუზიანდა ეტიკეტი:  

 

 

 

 

 

 

 

გამოთვლით დაადგინეთ ქილაში არსებული ნივთიერების ქიმიური ფორმულა. 

  

Al2O3 
 

rkinis (III) oqsidi 

Mr = 160 



დავალება 45 .                                                                                                                ტესტი ქიმიაში 
 

გაითვალისწინეთ:  

 აუცილებელია, მოკლედ, მაგრამ ნათლად წარმოადგინოთ პასუხის მიღების გზა.   

წინააღმდეგ შემთხვევაში პასუხი არ შეფასდება ! 

 შესაძლებელია, ამოცანა იხსნებოდეს რამდენიმე ხერხით. ასეთ შემთხვევაში საკმარისია, აჩვენოთ ამოხსნის ერთ-ერთი გზა. 

წყლის რა მოცულობაში უნდა გავხსნათ 2 მოლი ნატრიუმის ჰიდროქსიდი,  

რომ მივიღოთ მისი 20%-იანი ხსნარი? 

 

 

 


